

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年4月8日
癸卯年闰二月十八

星期六
第18552期

7个项目列入省重大项目清单，数量、体量全市第一；一季度新签约、新开工、新竣工亿元以上工业项目创历史新高——

滨海：向海图强风帆劲

新时代 新征程 新伟业

贯彻落实全国两会精神

□记者 王继涛 范进 通讯员 龚春红 刘向阳 盛伟为

4月7日上午，滨海县在沿海工业园金晖项目建设现场，举行全县项目集中开工活动暨盐城金晖电池电解液项目开工典礼，集中开工项目17个，协议总投资72.5亿元。此次项目集中开工活动涉及新材料、新能源、农业科技、智能制造等领域，这些项目的实施，将对滨海进一步优化产业结构，完善产业链条，提升产业层次起到重要作用。

工业是国民经济命脉，工业稳则经济稳。滨海拥有打造长三角北翼现代化大工业基地、淮河生态经济带出海门户的优越条件。市委、市政府聚力建设绿色低碳发展示范区的决策部署，更是滨海实现换道超越的重大机遇。今年以来，滨海聚焦“向海发展”主攻方向，树牢“换道超越”思维理念，昂扬“逢旗必夺”雄心壮志，全面推动工业经济绿色低碳转型，加快推动产业高端化、智能化、绿色化发展，着力打造绿色产业基地、构建绿色制造体系、建设绿色低

项目推进启动“强引擎”

滨海“新春第一会”组织召开全县“工业强县”推进大会；实施工业经济“提质增效年”行动，提出全年完成全县工业开票销售650亿元、新增规模以上工业企业80家以上的目标；开展“招商引资提质增效年”活动，确保全年新签约、新开工、新竣工超亿元工业项目100个、70个、50个以上；开展“科技创新提升年”活动，组织实施高新技术企业培育、企业研发能力、创新平台载体质效、

产学研合作、创新创业生态五大提升行动……机遇稍纵即逝，唯有抢先抓早才能快人一步、胜人一筹。

项目是发展的重要载体和强力引擎，统筹谋划、敢于创新，才能激发蓬勃向上的发展活力。滨海全县上下坚定向海图强方向，全面加快项目建设，沿海绿色能源、绿能装备制造、动力电池、新材料、现代物流五大产业发展脉络更加清晰，发展根基持续夯实，全县经济结构不断优化、迭代升级，重大项目纷纷落地，在建项目快马加鞭。去年以来，146个重大项目完成投资379.8亿元，外贸进出口总额达11亿美元；“三项清理”盘活土地2077亩，新建标准厂房865万平方米；新增“四上”企业250家、全市第三。

(下转2版)

市政府召开常务会议

研究审议市政府立法计划、国土空间总体规划、省级以上开发区高质量发展等有关文件事项

本报讯（记者 吕正龙）4月7日，市政府召开第21次常务会议，研究审议市政府立法计划、国土空间总体规划、省级以上开发区高质量发展等有关文件事项。

会议研究了《2023年度市政府立法计划》《2023年度盐城市人民政府行政规范性文件制定计划》，指出要紧紧围绕市国土空间总体规划，加快推进县级国土空间总体规划以及各类专项规划、详细规划等编制工作，努力形成全市国土空间规划“一张图”。要深入学习贯彻《立法法》《江苏省行政规范性文件管理规定》等法律法规和规定要求，严格履行征求意见、合法性审

查、集体审议决定等程序。要认真组织后评估，及时发现存在的问题和不足，为文件完善工作提供重要依据，更高水平推进法治政府、法治社会、法治盐城建设。

会议研究了《盐城市国土空间总体规划（2021—2035年）》，指出要紧紧围绕市国土空间总体规划，加快推进县级国土空间总体规划以及各类专项规划、详细规划等编制工作，努力形成全市国土空间规划“一张图”。要深入学习贯彻《立法法》《江苏省行政规范性文件管理规定》等法律法规和规定要求，严格履行征求意见、合法性审

查、集体审议决定等程序。要认真组织后评估，及时发现存在的问题和不足，为文件完善工作提供重要依据，更高水平推进法治政府、法治社会、法治盐城建设。

会议研究了《关于在全市开展“科技创新提升年”活动的实施意见》《盐城市高新技术企业培育三年行动计划（2023—2025年）》《关于全市科创飞地建设和发展的实施意见》，指出要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述，统一思想认识，合力攻坚克难，加快实现高水平科技自立自强。

(下转2版)

全市各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动动员部署会议召开

王荣出席并讲话

本报讯（记者 周冬晴）4月7日，全市各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动动员部署会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣出席并讲话。市人大常委会副主任、党组副书记崔浩主持，副主任顾云岭、周键云、孙大明、陈平，秘书长肖汝宏参加。

会议指出，开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要体现，是践行和发展全过程人民民主、推动人大工作高质量发展的实践要求，是发挥代表主体作用，引导代表奋进新征程、

建功新时代的具体行动。要提高政治站位，深刻认识开展学习实践活动的重要意义，切实把习近平总书记对江苏工作重要讲话指示精神贯彻到人大工作各方面各环节全过程。

会议要求，要把学习实践活动作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要抓手，与大兴调查研究工作结合起来，与“聚焦发展高质量、勇当五个排头兵”主题实践活动结合起来，坚持以“学”为先，提升政治素养，筑牢思想根基；坚持以“思”为基，注重求深求实，做到学思结合、学用贯通；坚持以“践”为要，积极履

职尽责，助推经济社会高质量发展；坚持以“行”为本，展现担当作为，有效发挥人大代表示范引领和模范带头作用。

会议强调，要切实增强开展学习实

践活动的责任感和使命感，按照“五个表率”“五个贯穿始终”要求，加强组织领导，强化责任落实，注重统筹协调，坚持效果导向，造浓舆论氛围，确保学习实

践活动走深走实、落地见效，推动人大工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章作出更大贡献。

会议以视频形式召开，射阳县、滨海县、大丰区人大负责同志及部分全国、省、市人大代表作交流发言。

>>>详见4版

“果蔬椒乡”现代农业产业园位于东台市南沈灶镇，目前园区累计建

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电（记者 杨依军）4月7日下午，国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州，春和景明，繁花似锦。坐落在白云山麓的松园，依山傍水，亭台叠翠，别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州，表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步，边走边聊，

不时驻足，饶有兴趣地观赏岭南园林的独特景致。

两位元首临水而坐，观景品茗，纵论古今。

习近平指出，了解今天的中国，要从了解中国的历史开始。广州是中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵。100多年前，广州就是海上丝绸之路的一个起点。100多年前，就是在这里打开了近现代中国进步的大门。40多年前，也是在这里首先蹚出

一条经济特区建设之路。现在广州正在积极推进粤港澳大湾区建设，继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

习近平向马克龙介绍了中国式现代化的本质特征和核心要义，强调指出，中国正在全面推进中国式现代化，这是中国通过一次次改革开放和创新发展逐渐形成的既符合现代化一般规律又具有独特特征的中国特色社会主义现代化理论和实践。

（下转4版）

省政协来盐调研民营经济发展情况

姚晓东率队 陈红红陪同

本报讯（记者 杨杨）根据省政协“助力民营经济健康发展、高质量发展”深度走访调研活动安排，4月6日至7日，省政协副主席姚晓东率队来盐走访调研。省政协常委、文化文史和学习委员会主任邵建东，省政协常委、文化文史和学习委员会副主任杨桦参加。市政协副主席陈红红陪同。

省政协调研组先后到盐城维信电子有限公司、江苏润阳光伏科技有限公司、道尔道科技有限公司等企业，详细了解企业发展现状，征询对促进民营经济发展的意见建议。在建湖县召开座谈会，听取我市推动民营经济发展的经验做法，与全市9名民营企业家代表进行座谈，就推动

民营经济发展、高质量发展相关问题深入互动交流。

姚晓东对我市出台二十条政策措施、推动民营经济发展的成效给予充分肯定，认为政协系统走访调

研活动安排周到实在。他指出，要在认识上更深，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，正确理解党中央关于“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”的方针政策，进一步坚定推进民营经济高质量发展的信心决心。

要在措施上更实，关注民营企业发展中的“急难愁盼”，加强市场预期正面引导，持续优化营商环境，建立完善的政企沟通协商制度，进一步营造

推动民营经济高质量发展的良好环境。

（下转4版）

省第四生态环境督察组在盐调研

刘大旺率队 羊维达陪同

本报讯（记者 王可馨 见习记者 孙欣）4月6日至7日，省第四生态环境保护督察组组长刘大旺率队下沉盐都区、大丰区，开展实地调研。市委副书记、统战部部长羊维达陪同。

蟒蛇河近年来持续全面开展生态治理，扎实推进污水治理，精心修复生态功能，让沿线群众充分享受到生态保护带来的红利。大纵湖国家湿地公园积极开展省级“生态岛”创建，建设水文、大气监测点，通过推行社区参与、共建共管，打造湿地生态产品品牌，探索湿地保护与社会发展的共赢模式。大冈镇佳富村利用黄沙特殊土质，促进农民增收致富。督

察组实地调研后指出，要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，牢记“国之大者”，充分彰显生态魅力。

大丰麋鹿国家级自然保护区是重要世界自然遗产、国际重要湿地。督察组一行详细了解自然保护区建设、麋鹿种群繁育、湿地生态修复等情况，指出要以更坚决的态度、更有力的措施、更高的工作标准和更实的工作作风，推进自然保护区建设，保护好现有的自然资源和生态环境，持续擦亮生态品牌。

市委常委、秘书长薛盛堂，副市长王娟分别参加调研。



“果蔬椒乡”现代农业产业园位于东台市南沈灶镇，目前园区累计建成高标准农田1500亩、设施农业1.96万平方米，正在规划扩建1万吨冷链仓储，跟踪推进投资1亿元的蔬菜精深加工项目。 记者 李思远 摄

响水：重大项目刷新“进度条”

□王静 叶珊珊 蒋大勇 记者 张勇峰

春日胜黄金，实干正当时。连日来，响水县紧紧坚持“项目为王”理念，以项目建设为主引擎，持续掀起“大抓项目、抓大项目”的攻坚热潮，推动更多重大项目早建成、早投产、早达效。

总投资11.38亿元的连申线灌河至黄响河段航道整治工程是江苏省水运重点工程项目。眼下，该项目的响水二线船闸工程火力全开，地连墙成槽机、三轴水泥搅拌桩、履带吊等机械正在作业，100余名工人日夜奋战一线。

据悉，该项目主要包括航道工程、响水二线船闸工程和桥梁工程，其中，响水二线船闸工程是项目的重要节点工程，航道和船闸均按二级标准建设，

设计通航船型2000吨级。“我们施工航道整治里程为3.03公里，项目包括二线船闸主体、一个过闸公路桥、1.79公里的引航道。目前，正进行二线船闸主体基坑边坡加固，确保今年底完成主体基坑的开挖。”项目经理高洋介绍。

一寸水深一寸金。连申线航道整治后，将打通全省东部沿海内河水运南北向主通道的通航“瓶颈”，实现连申线与淮河入海水道二期配套通航工程“并线段”的全线贯通，进一步提升黄海新区对外交通联络优势，支撑沿海开发、淮河生态经济带、长三角一体化战略的实施。

（下转4版）

田头“蒜”出致富经

□记者 周冬晴

“最近一周气温起伏不定，蒜薹要注意保暖。”“今年第一次种小葱，要注意摸清生长脾气。”4月7一大早，富裕蔬菜专业合作社负责人吴建业就来到田里，和工人们仔细交代各类事项。

目前正是小葱、大蒜大量上市的好时候，在大丰区丰华街道朝荣村，成片蔬菜田碧绿齐整，农户们忙着锄草浇水。上午，朝荣村党总支书记王远玲到现代农业园了解智能节水灌溉系统建设进度，回村路上特意路过富裕合作社承包田，关心今年头茬小葱种植情况。

“老吴，今年小葱长势真好呀，这个质量客商肯定满意。”“可不是，托‘裕华大蒜’金字招牌的福，客商对我们这里的精品蔬菜质量很认可，目前种的小葱已经都订出去了。”吴建业高兴地说，目前合作社农产品都采取标准化种植、网络销售，降低种植成本的同时，还确保了农产品质量。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。2019年，朝荣、海防、天祥相邻三村合力共建起占地2000亩的现代农业园，越来越多像吴建业一样的大户投入到精品蔬菜种植中来。“2020年农业园建好后，我立马承包了350亩地种植荠菜，还带动周边七八家农户也加入种植。”丰华街道裕华居委会村民李兴介绍，自从承包了蔬菜田后，原本经营的蔬菜工厂原材料供应有了保障，工厂业务一天比一天好。

（下转4版）



五条岭烈士陵园陈列馆开馆

本报讯（记者 曹恒锋）忠魂托日月，肝胆映山河。4月4日，由市委宣传部与盐城经济技术开发区共同主办的“铁军魂·盐城红”爱国主义教育主题活动暨五条岭烈士陵园陈列馆开馆仪式在五条岭烈士陵园举行。

五条岭烈士陵园，位于盐城经济技术开发区步凤镇。1947年底，华东野战军2000多名指战员在盐南阻击战中壮烈牺牲。因战事频仍，条件所限，烈士的遗体以叠葬的方式安放在挖好的五条沟内，形成五条土岭，民间称其为“五条岭”。2009年初，亭湖区政府投资100多万元修建五条岭烈士陵园。2010年至2019年又投入70多万元实施了“慰烈工程”，将全镇107座分散的烈士墓和11座群墓全部迁至五条岭烈士陵园并刻石铭文。2021年，盐城经开区将五条岭烈

士陵园提升工程列入民生实事项目，投入4000多万元，启动陵园提升改造工程，致力于将陵园建设成主题突出、特色鲜明、管理规范的红色旅游经典景区、党性教育示范基地、省级爱国主义教育基地和现代生态烈士陵园。2022年10月，陵园提升改造工程施工结束。陵园陈列馆采用下沉式设计，分为“从争取和平到保卫边区”“从坚持斗争到反攻作战”“从境地解放到全国解放”“难忘五条岭”四个展厅，形象地重现了盐阜地区军民不懈斗争的光辉历史。

现今，全市各级机关单位、党群组织和社会各界人士每逢重大节日纷纷来此祭奠扫墓、缅怀先烈，越来越多的烈士亲属也寻至此处，寄托哀思。据不完全统计，陵园年均接待人数超过10000人次。